CULTURE GENERALE

DureE : 30 MINUTES.

SUJET

EXPRESSION FRANCAISE

1. Trouvez 'adjectif mal accordé.

A) Elle a quelgue chose d’intéressante en elle
B) Elle porte des chaussures bleu ciel

C) Elle voit clair dans cette affaire

D) Cette affaire n’a rien d’exceptionnel

2. Quelle est la bonne orthographe ?
A) Affaullement

B) Afaulement

C) Affolement

D) Afollemment

3. Qu’est-ce qu’un verbe transitif direct ?

A) Un verbe suivi d’'un complément d’objet direct, comme le verbe « manger »

B) Un verbe qui exprime un lien d’affection entre deux personnes, comme le verbe
« plaire »

C) Un verbe qui ne se conjugue qu’a I'impératif, comme le verbe « stopper »

D) Un verbe qui exprime que le sujet est dans un état donné, comme le verbe « sembler »

4. Qu’est-ce qu’une chausse-trappe ?

A) Un appareil qui produit de I’eau chaude

B) Une lame utilisée pour entrer le pied dans une chaussure
C) Un chasseur d’élan au Canada

D) Un piége

5. Une pantalonnade est :

A) une danse folklorique du centre de la France

B) une collection d’armes disposées sur un panneau

C) une bouffonnerie grossiere ou un subterfuge grotesque
D) une figurine burlesque articulée en bois ou en carton

6. Quel est le synonyme d’engouement ?
A) Exécration

B) Enthousiasme

C) Obstruction

D) Engluer

z

z

7. Une pantomime est :

A) un spectacle de marionnettes

B) un spectacle par gestes sans recours a la parole

C) une piéce ou les comédiens portent tous des masques
D) un opéra en italien
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8. Un mycologue étudie :

A) la musique classique

B) la mythologie antique

C) les champignons

D) les muscles du corps humain

9. Conjuguez le verbe « interrompre » a la 3¢ personne du singulier du présent.
A) Il interrompt

B) Il interrompit

C) Il interrompe

D) Il interromptes

10. Quel est 'antonyme de granuleux ?
A) Courtois

B) Lisse

C) Eduqué

D) Frivole

11. Que signifie I'expression latine « Ars longa, vita brevis » ?
A) Une vie ardente finit vite

B) Abrége ma vie, je ne peux vivre plus longtemps !

C) L'arbre est grand quand sa vie est longue

D) L'art est long, la vie est courte

12. Trouvez la bonne orthographe.
A) Calevert

B) Quallevaire

C) Calvaire

D) Qualeverre

13. Que signifie I'expression « A tout seigneur, tout honneur » ?

A) Il faut rendre honneur a chacun suivant son rang

B) Laissons a Dieu le soin de s’occuper des autres

C) Le bonheur est préférable a la fortune

D) Chacun est libre d’agir comme il I'entend dans sa propre demeure

14. Quelle est la bonne orthographe ?
A) Rétractation

B) Rettraquetation

C) Raitractacion

D) Raittractassion

z

15. Laquelle de ces phrases est correcte ?

A) L’'arome de cette entrecote est un avant-géut de paradi

B) La malhonnetteté de cette enquéte parait réélle

C) Les paquerettes des paturages penchent leurs tétes vers le soleil
D) Arretes de bruller la chandéle par les deux bodts !

z

16. Parmi ces mots, lequel n’est pas issu d’un nom propre ?
A) Le braille

B) Un déficit

C) Un boycott

D) Un dédale
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17. Trouvez la faute de conjugaison.

A) |l a bati sa maison de ses mains

B) Il s’appauvrira de jour en jour s’il ne fait rien
C) Je hait le chou-fleur

D) Admets ta faute !

18. Un seul de ces adverbes est écrit correctement, lequel ?
A) Pluttot

B) Darrache pieds

C) Malereusement

D) A I'aveuglette

19. Une hyperbole est :

A) I'exagération d’une expression pour produire une impression

B) une comédie lyrique entiérement chantée

C) le costume burlesque d’un personnage, dans une piéce de théatre
D) la personnification d’une idée abstraite

20. Lequel de ces mots n’est pas invariable ?
A) Héros

B) Doléances

C) Souris

D) Echalas

21. Lequel de ces mots peut prendre un sens différent quand il est au pluriel ?
A) Gain

B) Gage

C) Galerie

D) Garnison

22. Laquelle de ces phrases est correcte ?

A) Les chous-fleur de la quantine sentent parfois le moisit

B) Les plate-bande de paqueretes sont ravissentes au primtemps
C) Les oiseaux-mouches s’envolent a tire-d’aile

D) Le charpantier admire ces propres chef d’ceuvre

23. Lequel de ces mots est d’origine allemande ?
A) Théatre

B) Acropole

C) Abdomen

D) Bunker

z

24. Lequel de ces noms communs est féminin ?
A) Echelon

B) Cabestan

C) Clafoutis

D) Ecume

z
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25. Qui a dit : « Le communisme, c’est le pouvoir des Soviets plus Iélectrification
du pays » ?

A) Lénine, CEuvres completes

B) Adam Smith, Recherches sur la nature et les causes de la richesse des nations

C) Charles de Gaulle, Carnet de campagne d’un officier francgais

D) Joseph McCarthy, Alerte rouge sur I’Amérique

CULTURE GENERALE

26. Lequel de ces musiciens ne compose pas de musique baroque ?
A) Jean-Baptiste Lully

B) Ludwig van Beethoven

C) Marc-Antoine Charpentier

D) Antonio Vivaldi

27. Qui détient un droit de veto a 'ONU ?

A) Tous les membres de ’'ONU aprés 5 ans d’adhésion
B) Tous les membres de 'ONU

C) Les 5 membres permanents du Conseil de sécurité
D) Les membres fondateurs de ’'ONU

28. Quel sport évoquent les mots panier, dribble, main, marcher, NBA ?
A) Le tennis de table

B) Le handball

C) Le volley-ball

D) Le basket-ball

29. Quel médecin est considéré comme le pére de la chirurgie moderne ?
A) Le docteur Diafoirus

B) James Prescott Joule

C) Ambroise Paré

D) Galilée

30. Qu’est-ce que le Gulf Stream ?

A) Un courant marin chaud de I’Atlantique

B) Une baie des fles Malouines

C) Un nuage bas d’épaisseur réguliére

D) Un volcan éteint de la cordillere des Andes

31. Laquelle de ces iles ne porte pas le nom de son découvreur ?
A) La Jamaique

B) L’ile Bougainville

C) Les iles Cook

D) L’ile Pitcairn

z

z

32. Lequel ou laquelle a été roi ou reine d’Angleterre ?
A) Marie de Médicis

B) Guillaume 1¢ le Conquérant

C) Louis Bonaparte

D) Charlemagne
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33. La théorie économique du mercantilisme se base entre autres sur :
A) la division du travail

B) le populationnisme

C) le controle strict des naissances

D) le role de I'entrepreneur

34. Quelle est la monnaie de la Libye ?
A) Le dinar libyen

B) Le dollar libyen

C) La roupie

D) Le shilling

35. Lequel de ces hommes repose au Panthéon ?
A) Thomas Edison

B) Charles de Gaulle

C) Charlemagne

D) André Malraux

36. Lequel de ces écrivains a été le contemporain de Voltaire ?
A) André Gide

B) Léon Tolstoi

C) Charles de Montesquieu

D) Chrétien de Troyes

37. Que comporte obligatoirement une choucroute ?

A) Du chou rouge confit dans du sucre

B) Des choux de Bruxelles séchés pendant au moins trois mois
C) Du chou fermenté

D) Du chou distillé mélangé a de I'eau de vie de prune

38. Que désigne le goulag ?

A) Le systeme de coopérative agricole de I'ex-URSS

B) La planification quinquennale de I'’économie socialiste

C) Le culte de la personnalité dans I’ancien bloc soviétique

D) Le systeme concentrationnaire de I’ex-URSS ou de ses pays satellites

39. Lequel de ces éléments n’est pas un métal ?
A) Le nickel

B) Le néon

C) Le mercure

D) Le titane

z

40. Qui a créé le personnage d’Ubu ?
A) Alfred Jarry

B) Moliere

C) Paul Auster

D) Platon

z
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41. Comment s’appelait le bateau de I’explorateur Jean-Baptiste Charcot ?
A) L'Apolio 2

B) Le Pourquoi-Pas ?

C) La Pinta

D) Le Queen Mary

42. Laquelle de ces propositions ne désigne pas un personnage de la commedia
dell’arte ?

A) Colombine

B) Pantalon

C) Tartuffe

D) Polichinelle

43. Quel animal ont réintroduit les conquistadors sur le continent américain ?
A) Le loup

B) Le cheval

C) Le bison

D) Le mammouth

44. Une mi-temps d’un match de football dure :
A) 60 mn
B) 30 mn
C) 45 mn
D) 90 mn

45. Lequel de ces Etats n’est pas un Etat fédéral ?
A) L’'Australie

B) Le Brésil

C) Le Canada

D) La Tunisie

46. Lequel de ces personnages de cinéma n’est pas vert ?
A) Maitre Yoda

B) Hulk

C) Shrek

D) Nosferatu

47. Quel sculpteur a créé le trophée d’un festival de cinéma francais ?
A) César Baldaccini

B) César Borgia

C) Cesare Battisti

D) Cesaria Evora

z

48. Qu’est-ce que I’Académie ?

A) L'école de sculpture fondée par Praxitele
B) Le centre sportif fondé par Académos

C) L’école philosophique fondée par Platon
D) L’école philosophique fondée par Aristote

z
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z
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49. Quelle est la capitale des Emirats arabes unis ?
A) Abou Dabi

B) Bakou

C) Bangui

D) Djibouti

50. La statue appelée la Victoire de Samothrace se caractérise par :
A) sa couronne en or

B) son regard effrayé

C) ses ailes

D) son arc et ses fleches

CULTURE EUROPEENNE

51. La France compte aujourd’hui :
A) 135 départements

B) 95 départements

C) 119 départements

D) 101 départements

52. Lequel de ces musiciens n’est pas européen ?
A) Glenn Miller

B) Eric Clapton

C) Camille Saint-Saéns

D) Gaetano Donizetti

53. Le groupe EADS construit :
A) les avions Airbus

B) les avions Boeing

C) les TGV

D) les lanceurs Soyouz

54. Lequel de ces hommes n’est pas considéré comme |'un des « peres de
I’Europe » ?

A) Paul-Henri Spaak

B) Arthur Neville Chamberlain

C) Jean Monnet

D) Konrad Adenauer

55. Quel est le taux de natalité moyen dans I’'Union européenne en 2010 ?
A) 17,9 %o

B) 3,9 %o

C) 10,6 %o

D) 24,3 %o

56. Le Tibre arrose la ville de :
A) Venise

B) Rome

C) Palerme

D) Florence
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57. Si vous mangez du vacherin fribourgeois, vous étes :
A) en Belgique

B) en ltalie

C) en France

D) en Suisse

58. Le Parlement britannique est composé de la Chambre des lords et de :
A) la Chambre des communes

B) la Chambre des provinces unies

C) la Chambre des députés

D) la Chambre des juges

59. A quelle date s’est achevé le pouvoir de Francisco Franco en Espagne ?
A) 1989
B) 1945
C) 1975
D) 1919

60. En 2012, on féte les 20 ans :

A) de la création de la zone euro

B) de la création de I'espace Schengen

C) de la signature du traité de Maastricht

D) de I’entrée de I'Espagne dans I’'Union européenne

61. Depuis quand la Serbie était-elle indépendante du Monténégro ?
A) 1989
B) 1945
C) 1919
D) 2006

62. Lequel de ces monuments ne se trouve pas en Europe ?
A) Le Mur des Lamentations

B) Le chateau de Neuschwanstein

C) Le phare de Cordouan

D) Le monastére du mont Athos

63. Que possedent en commun la Suisse, I’Autriche, I’Allemagne et la Belgique ?
A) Ce sont des Etats fédéraux

B) Ce sont des pays neutres

C) Ce sont des pays de la zone euro

D) Ce sont des pays de I'ancien bloc soviétique

z

64. A quel parti appartient I'actuel président du Conseil italien Mario Monti ?
A) Forza ltalia

B) Aucun

C) Le Parti communiste italien

D) L'Union du Centre

z

65. Si vous vous promenez dans le polder de Beemster, vous étes :
A) au Royaume-Uni

B) aux Pays-Bas

C) en Sicile

D) en Corse
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66. Lequel de ces peuples germaniques s’est installé dans I’actuel Royaume-Uni ?
A) Les Inuits

B) Les Bouriates

C) Les Patagons

D) Les Angles

67. Laquelle de ces provinces n’est pas aux Pays-Bas ?
A) La Zélande

B) La Frise

C) La Saxe

D) Le Limbourg

68. Combien d’agglomérations urbaines francaises comptent plus d’un million
d’habitants ?

A) 4

B) 11

C) 22

D) 34

69. Qui est Vladimir Maiakovski ?

A) Le joueur vedette du Dynamo Kiev

B) Le président de Gazprom

C) Le représentant de la Russie au Conseil de sécurité de 'ONU
D) Un poete russe

70. Lequel de ces départements frangais du | Empire est actuellement en Allemagne ?
A) Le Marengo

B) Le P6

C) La Frise

D) La Sarre

71. Quelle monnaie utilise le Portugal ?
A) La livre portugaise

B) L'escudo

C) L'euro

D) Le real

72. Lequel de ces pays appartient a I’'Union européenne ?
A) La Serbie

B) La Pologne

C) Le Monténégro

D) La Norvege

z

73. Les députés du Parlement européen sont élus :

A) par les députés de chaque pays de I’'Union européenne
B) par les sénateurs de chaque pays de I'Union européenne
C) au suffrage universel direct

D) par les membres du Conseil européen

z
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74. Un important gisement pétrolier se trouve :
A) en mer du Nord

B) au sud de la Gréce

C) au sud de I’'Espagne

D) en Auvergne

75. Quelle est la composition d’une piece de 1 centime d’euro ?
A) De l'acier cuivré

B) Du nickel et de I'argent

C) De I'or et du laiton

D) De I'or et du cuivre

ACTUALITE

76. Qui est le nouveau Premier ministre grec ?
A) Loukas Papadimos

B) Georgios Papandréou

C) Kostas Simitis

D) Konstantinos Mitsotakis

77. Lequel de ces sites a été inscrit au Patrimoine mondial de ’'Unesco en 2011 ?
A) La premiere centrale nucléaire mise en service en France

B) La cathédrale de Chartres

C) Le fleuve Hudson aux Etats-Unis

D) Le fort Jésus a Mombasa

78. Quelles élections ont eu lieu en France en septembre 2011 ?
A) Les élections sénatoriales

B) Les élections des conseillers régionaux

C) Les élections municipales

D) Les élections des députés

79. Lequel de ces jeux vidéo est sorti en 2011 ?
A) Spacewar

B) Tennis for Two

C) Might and Magic Heroes VI

D) Asteroids

80. Quelle compétition sportive a accueilli la Nouvelle-Calédonie en aolt et
septembre 2011 ?

A) Le rallye automobile Nouméa-Sarraméa

B) La Coupe du monde de rugby

C) Les XIVes Jeux du Pacifique

D) Les championnats du monde de natation

z

z

81. Quel dirigeant politique a quitté le pouvoir sous la pression populaire en février
2011 ?

A) Le guide de la Révolution libyen Muammar al-Kadhafi

B) Le président égyptien Hosni Moubarak

C) Le roi du Maroc Mohammed VI

D) Le Premier ministre japonais Naoto Kan
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82. L'exploitation possible d’une nouvelle énergie en France suscite des inquié-
tudes. De quelle énergie s’agit-il ?

A) Le gaz de schiste

B) L'uranium

C) Le pétrole off shore

D) Les sables bitumineux

83. En octobre 2011, 'TUNESCO a accueilli un nouveau membre. Il s’agit de :
A) I'Afghanistan

B) la Palestine

C) Israél

D) la Libye

84. Laquelle de ces personnalités est morte en 2011 ?
A) Mahmud Ahmadinejad

B) Oussama Ben Laden

C) Laurent Gbagbo

D) Bachar el-Assad

85. Quel album de musique est sorti en 2011 ?
A) The Fame de Lady Gaga

B) Guetta Blaster de David Guetta

C) A Girl Like Me de Rihanna

D) Egomaniac de Joeystarr

86. Quelle maison d’édition a fété ses cent ans en 2011 ?
A) Média Participations

B) Hessel

C) Servier

D) Gallimard

87. Quel est le nom de 'opération militaire menée sous I'égide de I’OTAN en Libye
en 2011 7?

A) Opération Mirage

B) Opération Tempéte du désert

C) Opération Unified Protector

D) Opération Gomorrhe

88. Quel médicament a occasionné un scandale sanitaire et politique en 2011 ?
A) Le H1N1

B) Le Mediator

C) Le Servier

D) L'Ostéoporose

z

z

89. En janvier 2011, la population francaise a été estimée a :
A) 55 millions
B) 60 millions
C) 65 millions
D) 50 millions

LUl
—
<
o
Ll
Z
LLJ
O
LLJ
o
D)
5
2
O

https://groupe-reussite.fr/stage-preparation-concours-pass/

‘ PASS_2012-13.indd 42 19/10/12 10:19



90. Qui a remporté le 200 m aux championnats du monde d’athlétisme en sep-
tembre 2011 ?

A) Usain Bolt

B) Christophe Lemaitre

C) Jesse Owens

D) Maurice Greene

91. Quel pays a vu sa note financiére dégradée par une agence de notation en
2011 ?

A) Lltalie

B) Le Brésil

C) Le Danemark

D) L’Arabie saoudite

92. Ou s’est déroulé le sommet du G20 en 2011 ?
A) A Londres

B) A Cannes

C) A Pékin

D) A Pretoria

93. Quelle catastrophe a engendré le séisme au Japon en mars 2011 ?
A) La fusion du ceceur d’un réacteur de la centrale de Tchernobyl

B) Des accidents nucléaires majeurs dans les centrales de Fukushima
C) La rupture du barrage des Trois-Gorges

D) Une explosion de gaz dans la mine de charbon de Hengyang

94. Qui est le directeur général du FMI depuis juillet 2011 ?
A) Mario Draghi

B) Ben Bernanke

C) Christine Lagarde

D) Valérie Pécresse

95. L'ONU a déclaré I'année 2011 :

A) année internationale de la pomme de terre

B) année internationale de I'apprentissage des droits de ’lhomme
C) année internationale de I’écotourisme

D) année internationale des foréts

96. Qui est Anibal Cavaco Silva ?

A) Le prix Nobel de chimie 2011

B) Le nouveau président du Brésil

C) Le nouveau Premier ministre de la Gréce
D) Le président du Portugal

z

z

97. Lequel de ces livres n’a pas été publié en 2011 ?

A) Discours pour la France a I’heure du choix de Jacques Chirac
B) Tourner la page de Benoit Hamon

C) Le réve francais de Francois Hollande

D) Le battement d’ailes du papillon de Christian Estrosi
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98. Quel nouvel Etat indépendant a vu le jour en 2011 ?
A) Le Yémen

B) Le Mandchoukouo

C) Le Soudan du Sud

D) Le Tibet

99. Quel pays possede I'IDH le plus élevé en 2011 ?
A) L’Espagne

B) La Norvéege

C) Singapour

D) Le Japon

100. Quel est le nom du mouvement des « indignés » américains a I’'automne 2011 ?
A) Freedom and Justice

B) Yes, we can!

C) Occupy Wall Street

D) Pride and Industry

z

z
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